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Am trecut cumpăna anilor fie
care după cum am putut şi ne
am descurcat: unii tropăind 
gălăgios, alţii păşind sfielnic, 
unii indiferenţi şi grobieni, alţii 
încercînd să mediteze şi să des
cifreze rostui vremurilor etc., 
etc... Dar toţj străluminaţi un
deva, în interior, mai puternic 
sau mai voalat, de speranţa că 
am păşit un prag dincolo de 
care ceţurile trebuie să înceapă, 
în fine, să se risipească iar 
obiectivele esenţiale ale vieţii 
noastre de zi cu zi să se cla
rifice.

Să ne explicăm: pînă în de
cembrie ’89 eram fugăriţi din 
pisc în pisc, care de care mai 
luminos şi mai înalt, într-o goană 
aberantă, fără noimă, fără sens 
şi fără ţel. Era ca şi cînd un 
mărşăluitor s-ar angaja într-o 
cursă cu o lungime necunos-
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cută, singura lui certitudine fiind 
aceea că trebuie să alerge pînă 
cade lat. leşinat... A venit cutre
murul acela din temelii şi pis
curile iluzorii s-au făcut ţăndări 
rămînînd în locul lor... pră

păstiile. Prin care am început să 
ne rostogolim într-o goană de
mentă şi accelerată căutînd 
parcă în mod sinucigaş să le 
atingem cît mai repede fundul. 
Şi ne tot 'ducem la vale de vreo 
trei ani buni încercînd să ne 
amăgim cu parabola plină de 
autoironie perfidă că pentru a 
avea de unde să te înalţi, trebuie 
mai întîi să te prăbuşeşti...

lată de ce, cu toate că nu ne 
plac cuvintele mari şi formulele 
prefabricate, credem, sperăm, 
gîndim că anul 1993 este 
obligatoriu să marcheze o coti
tură, să ne ofere un sens şi un 
ţel, să ne scoată din orbecăială 
şi degringoladă, să ne ofere în
crederea într-un viitor posibil şi 
concret. Am ajuns la punctul de 
unde prăbuşirea începe să 
devină fără întoarcere, transfor- 
mîndu-se adică în catastrofă şi 
moarte. în 1993 - o simţim cu 
toţii - trebuie să se aleagă ceva, 
cumva...

Altfel, nu rămîne decît alter- 
nativaunor noi şi cumplite cutre
mure şi drumul de la capăt. 
Veşnic şi chinuitor, perspectiva 
reluării drumului de la capăt... 
Către ce piscuri, sau în ce fun
duri de prăpastie?
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COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEŢUL SIBIU

Şi-auzi m îndra glăsuire a p ă d u r ii de argint.
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C e  a ş t e p t a ţ i  d e  l a  a n u l  1 9 9 3 ?
în continuarea anchetei noas

tre publicăm alte cîteva opinii. 
Ing. Ştefan Şoiman, director al 
S C."INDES" S.A.: "Mi-aş dori 
multe pentru noi, sibienii: in pri
mul rînd noi locuri de muncă care 
pot fi create prin creşterea pro
ducţiei industriale, dezvoltarea 
serviciilor şi a turismului. în al 
doilea rînd, o îmbunătăţire a in
frastructurii municipiului. Am în 
vedere realizarea atît de mult 
doritei autostrăzi de centură, îm
bunătăţirea reţelelor de apă şi 
canal, modernizarea reţelei stra
dale şi a sistemelor de încălzire. 
Un Aeroport internaţional şi un 
Bussines Center în zona lui, cît şi 
un nou tîrg de vite, organizat săp- 
tămînal, pe un spaţiu în apro
pierea noului Abator, unde, pro
prietarii pe bază de contract, să 
poată livra direct animalele.

Punerea la dispoziţia iniţiativei 
private a spaţiilor intravilane dis
ponibile pentru dezvoltarea de 
mici întreprinderi de producţie şi 
servicii. Dar nu în ultimul rînd mi- 
aş dori magazine şi pieţe pline de 
produse şi mărfuri, cît şi o sporire 
a contactelor culturale interna
ţionale. Ec. Petru Trif, consilier la
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Consiliu! judeţean: "Aş începe ci i 
ceea ce a însemnat anul 1992. 
Pentru mine a fost un an bun în 
planul împlinirilor profesionale şi 
familiale. A fost bun şi în ceea ce 
priveşte activitatea politică, mai 
ales pentru clarificările din F. S.N. 
şi limpezirea mesajului privind

înfăptuirea reformei în ritm rapid, 
dar suportabil, şi realizarea unei 
social-democraţii moderne. Ne
satisfăcător în planul "cetăţii" cel 
puţin pentru faptul că o serie de 
proiecte demarate de noi nu au 
fost finalizate pînă acum.

Cît priveşte anul 1993 sínt op
timist. Am convingerea că mesa
jul politic al viitorului Partid De
mocrat Naţional - FSN va fi re
ceptat şi aplicat cu mijloacele de
mocraţiei de marea majoritate a 
populaţiei, creîndpremiselestării 
de mai bine pe care ne-o dorim 
cu toţii. Profit de amabilitatea 
dumneavoastră pentru a ura tu
turor concetăţenilor sibieni săr
bători fericite, sănătate şi 
împlinirea tuturor dorinţelor, 
alaturi de tradiţionalul «La mulţi 
ani!».“

(D. MANIŢIU)

Este explicabilă durerea care 
a cuprins cercurile guvernante 
ungare prin readucerea Ungariei 
la graniţele sale etnice, după ce 
veacuri de-a rîndul au huzurit în 
castelele latifundiilor pe care io- 
băgeau deopotrivă ţărani unguri 
şi români. Această oligarhie a 
ridicat un vid de nepătruns în 
jurul statului ungar, oprind pă
trunderea ideilor de libertate şi 
democraţie, precum şi a refor
melor economice şi sociaie. Re
forma agrară şi votul universal 
erau înscrise în programele 
statelor succesoare ale dece
datei Monarhii austro-ungare şi

se traduceau în faptă prin ex
proprierea moşiilor şi împroprie
tărirea ţăranilor, iar reformele 
sociale şi politice erau înscrise în 
constituţiile acestor state, state 
în care parlamentele ieşeau din 
alegeri generale.

Poporul ungar şi îndeosebi 
masa ţărănimii nu trebuiausă se 
molipsească de această ideolo
gie care primejduia însăşi exis
tenţa oligarhiei uncjare. De 
aceea trebuiau neaparat găsite 
căi şi mijloace pentru a distrage 
atenţia poporului ungar de la 
realizările democratice, de la 
reformele economice, sociale,

politice, culturale înfăptuite în 
afara statului ungar. Şi mijlocul 
a fost aflat prin antrenarea 
întregii naţiuni în lupta vehe
mentă pentru anularea sau 
măcar revizuirea i ratatului de la 
Trianon, care a "mutilat” Unga
ria şi a lăsat în afara graniţelor 
sale pe fraţii maghiari din Tran
silvania. Toate relele şi 
suferinţele poporului ungar de 
acum înainte se datorează 
"odiosului" Tratat de la Trianon 
şi nu se pot vindeca decît prin 
realipirea Transilvaniei la patria 

(continuare în pag. 2-) 
Mihai RACOVIŢAN
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Aflăm cîteva noutăti de larg 
interes.de la Societatea Să- 
lişte-Bilea:

- în fiecare sîmbătă , la ora 
10, va pleca din P-ţa Gării un 
autobuz Sibiu - Cîrţişoara - 
Bîlea Cascadă; înapoierea, 
duminica, ora 16,00; s-a pus 
în funcţionare telecabina

Pînă să apară aceste rînduri, 
se vor fi consumat lucrările celui 
de al doilea Congres al Alianţei 
Civice. Rezultatele lui fiind, desi
gur, cunoscute cititorului avizat, 
ne vom referi deocamdată la pre
cedenţele evenimentului, urmînd 
să revenim, la rigoare şi cu alte 
comentarii.

Interesul deosebit al subiec
tului vine din faptul că el are loc 
in momentul în care liderul AC, 
poéta Ana Blandiana, s-a hotărit, 
după lungă vreme, să renunţe la 
tăcerea autoimpusă asupra unui 
subiect viu disputat în presă: re
laţiile AC cu partidul pe care l-a 
născut - PAC, condus de criticul 
şi istoricul literar Nicolae Mano- 
lescu.

Dialogul de la distanţă al celor 
două personalităţi, purtat sub for
ma unor interviuri publicate în re
vista “22“ este o polemică pur
tată în termenii unei desăvîrşite 
civilităţi, dar nu mai puţin aprigă 
Ea este cu atît mai interesantă cu

cît opune oameni de litere de 
înalt prestigiu, al căror ataşa
ment la democraţia de tip oc
cidental nu poate fi pusă la în
doială decît de politicieni angajaţi 
în dispută partizană.

Ana Blandiana a scris chiar 
sub odiosul, literatură antito- 
talitară, cînd încifrată, cînd ex
plicită, aşa cum a fost şi cazul 
poemelor publicate în revista 
"Amfiteatru“, care au făcut la vre
mea respectivă vogă printre 
cunoscători. în momentul în care 
critica literară constată uimită, 
după revoluţie, absenţa 
"literaturii de sertar" a marilor 
scriitori, Ana Blandiana a publi
cat un roman despre care a afir
mat, la lansare, că i-a “salvat 
viaţa", pentru că a tot scris la el 
în ultimul deceniu.

La rîndul său, Nicolae Mano- 
lescu, este cotat “director de 
conştiinţă", calitate rară, atribuită 

(continuare în pag. a 2-a) 
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Castravefii care-mbatä
într-o noapte fără lună, un echipaj al Biroului Circulaţie din cadrul Politiei 

a fost surprins văzînd un autocamion fantomă facing slalom pe una din 
arterele principale aţe Sibiului. L-au oprit şi_din cabina a coborit Vasile S. 
(36 ani), care era să se prăbuşească, dacă n ar fi fost ţinut de haină de 
unul dintre poliţişti. Duhnea a rachiu; de tescovină şi-a mujdei. Altfel, 
politicos. V.S. a prezentat actele, legănîndu-se în faţa şi-n spate ca un 
hopa-mitică. Doar cînd a fost întrebat cit a băut s-a enervat: “Eu? N-am mai 
pus alcool pe limbă de două săptămîni". I s-a dat fiola sa sufle în băşică şi, 
bineînţeles, s-a înverzit precum cămaşa lui Horia Sima., Dar Vasiie nu s-a 
lăsat: T e  drum am oprit la un motel. Mi s-a părut mie ca au un puşi ciudat 
castraveţii. Mai ştii în ce i-au murat, că de la oltenii ăştia te poţi aştepta la 
orice".

i s-a suspendat carnetul şi-a tost condamant la l an şi 3 luni închisoare, 
pedeapsă pe care o va executa prin muncă. (A.TENTU)

I n  m e m ó r iá m

R A D U  S T A N C A  I
La sfîrşitul lui decembrie s-au împlinit 30 de ani de la trecerea în 

nefiinţă a lui Radu Stanca. Mulţi l-au cunoscut şi l-au preţuit, dar 
pentru tot atît de mulţi, mai ales generaţia tînără, acest nume 
rămîne necunoscut.

Mă situez într-o categorie de mijloc, alături de cei care nu l-au 
cunoscut, dar îl ştiu din scrierile sale din domeniul eseului, poeziei 
şi, nu în ultimul rînd, al teatrului.

Personalitate complexă, Radu Stanca s-a aplecat cu precădere 
asupra studiului aprofundat al artei teatrale, predînd esteuca tea
trului la Conservatorul popular din Sibiu şi îndeplinind “funcţja" de 
regizor artistic la Teatru! de Stat sibian între anii 1948-1960. 
Ghilimelele provin din convingerea că un om de teatru, un artist, 
are o chemare specială, i-aş spune transcedentaiă scăpînd, în 
timp, de sub etichetările statelor de funcţiuni

A pus în scenă zeci de spectacole; amintesc cîteva titluri, deşi, 
înscriindu-se şi ele în efemeritatea specifică spectacolului de tea
tru, acesteanu vor spune prea multe cititorilor de azi: "Gaiţele" de 
Al. Chiriţescu, "O scrisoare pierdută"de I. L. Caragiale, “Revizorul" 
de Gogol, "Hangiţa" de C. Goldoni, "Hagi Tudósé" de B. St. 
Delavrancea, pentru care a obţinut Premiul de Stat, în 1951 pentru

(continuare in pag. a 2-a)
Gabriela PANŢEL, secretar literar Teatrul Radu Stanca Sibiu.
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Cu unghiile şi cu dinţii
Cine s-a nimerit într-una din se

rile trecute prin 'preajma Pieţei 
Cibin a avut prilejui sa asiste la 
un spectacol inedit. Un bărbat şi 
o femeie veneau la pas domol. 
El era cu chef şi se clătina bine, 
ea mergea destul de nesigur, dar 
nu se ştie dacă tot din cauza 
băuturii sau fiindcă încerca să-l 
sprijine pe companion. La un mo
ment dat, de sub o poartă a ieşit 
o altă femeie care, fără o vorbă 
s-a repezit cu mîinile în părul ce
leilalte, a smuls-o de la braţul 
bărbatului şi-a trîntit-o pe trotuar 
începîhd s-o calce în picioare. 
Cea bătută, după prima clipă de 
uluială a început să ţipe ca din 
gură de şarpe. Bătăuşa nu zicea
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nimic, numai icnea lovindu-şi ad
versara în coaste cu vîrful cizmei, 
repede şi îndesat. Bărbatul s-a 
retras, s-a proptit cu spatele de 
un perete, căutîndu-se prin buzu
nare de o ţigară şi privind absolut 
dezinteresat la această sec
venţă de box thailandez pe care, 
probabil, o mai arbitrase şi-n aite 
rînduri.

Lumea s-a adunat - nu prea 
multă că era, totuşi, o oră destul 
de înaintată - s-a uitat, a comen
tat şi şi-a văzut de drum. Pînă la 
urmă învingătoarea - care era 
soţia legitimă - i-a scrîşnit un “Tu 
curvăi" celei de jos şi-a luat 
bărbatul ("Hai acasa, mă") 
şi..gata. (I.N.GIPS)

T r e i  p ă s t o r i  s e

m t i l n i r a . . .
... Şi aşa se sfătuiră: haideţi fraţjior să mer

gem... şi-au pornit cu colindul. Unii i-au primit 
şi i-au omenit, alţii le-au trîntit uşa în nas sau 
nici măcar n-au deschis-o. Au ajuns şi la uşa 
Doinei B în jurul orei 24. Au cîntat ei ce-au 
cîntat, dar nimeni n-a venit să le mulţumească 
Unul dintre ei, ca să se afle în treabă, apasă pe 
clanţă ş i, nu mică i-a fost mirarea cînd uşa s-a 
deschis. Au intrat toţi trei în hol era lumină, dar 
în sufragerie nu clipeau decît beculeţele bra
dului. Pe masă: vin, gustări reci, pră,ituri, semn 
că erau aşteptaţi nişte colindători (dar nu ei). 
Dcm s-au pus la masă, al treilea s-a dus să vadă 
unde-s stăpînii. în bucătărie nu, în baie... Doina 
B. în vană. Vă imaginaţi ce ochi a făcut colin
dătorul şi faţă gazda care n-a mai putut nici să 
ţipe. Bărbatul a reuşit să-şi revină primul, a 
închis uşa, şi-a luat ortacii şi-au tulit-o.

Şi-acum Doina se întreabă cum a uitat uşa 
descuiată şi ce-ar fi păţit dacă cei trei erau nişte 
borfaşi.

Pe această cale le mulţumeşte şi-i invită în
tr-o seară (anunţaţi) ca să-i primească în ţinută 
de gală, nu în pielea goală.

(C.N.PICÁ)
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(urmare din pag. 1) 
înainte doar unor critici literari de 
ta lia  lui Titu Maiorescu sau 
Eugen Lovinescu, însuşire cu atît 
mai de preţuit cu cît nu a făcut, 
pentru cariera sa universitară, 
nici măcar minimum-ul compro
mis de a intra în P.C.R. Cititorii 
"României literare", de pildă, ştiu 
prea bine că în rubrica sa, culti
vată cu asiduitate, şi-a subor
donat judecăţile  de valoare 
criteriului estetic, atunci cînd 
po liticu l a junsese să cotro
pească toate domeniile.

După aceste  sum are 
prezentări, să notăm, cu oare
care suiprindere că, dintre zia
rele aparute în condiţiile con
troversatei greve a tipografilor - 
"Meridian”, "Azi", "Cotidianul" şi 
"România liberă" - doar ultimul a 
găsit cu cale să prefaţeze Con
gresul AC. Din partea ziarului lui 
Petre Roman, care, de altfel, re
acţionează tîrziu la evenimente, 
ignorarea acestuia din urmă este 
de înţeles. Mai puţin din partea 
ziarului lui Ion Raţiu, la care de
tectăm un fel de tendinţă de 
retragere din politicul actual, 
reflex poate, al dezamăgirilor 
patronului său, discret margi- 
nalizat după ce a sugerat că ar

putea deveni el însuşi premierul 
unui guvern de coaliţie, idee nea
greată de opoziţie, şi după ce 
publiciştii săi au pus la îndoială 
corectitudinea alegerii lui Emil 
Constantinescu la preşedinţia 
Convenţiei Democratice.

Chiar şi în ziarul condus de 
Petre Mihai Băcanu evenimentul 
este anunţat doar prin cîteva de
claraţii "în exclusivitate", pline de 
tîlc, de altfel, pentru cunoscătorii 
interviurilor unor personalităţi le
gate acum sau ceva mai de mult 
de Alianţa Civică.

Să notăm pentru astăzi doar 
faptul că Ana Blandiana înainte 
de a se retrage de la conducerea 
ACadeclarat: "Următorul trimes
tru îl voi petrece în cîteva univer
sităţi germane (...) prilej de a 
vorbi despre principiile şi sco
purile Alianţei, ca despre un 
posibil sîmbure al regenerării 
moral-politice a României".

După ce şi Mircea Dinescu, 
pentru care Doina Cornea şi Ana 
Blandiana reprezintă "cele două 
chiajne care domină matriarhal" 
Alianţa, şi-a programat studii în 
Germania, fostul lider al AC se 
"va dedica dezbaterii ideilor ei 
(ale Alianţei - n.n) şi propagării 
lor".

- sufletul comerţului

TRIBUNA
PARLAMENTARILOR

După cum am promis, des
ch idem  a s tă z i rub rica  
"TRIBUNA PARLAMENTA
RILOR", pusă la dispoziţia 
"G ru pu lu i p a r la m e n ta r  
Sibiu", din care fac parte 3 
senatori ş i 7 deputaţi. în 
cadrul acestei rubrici, vom 
p re zen ta , fn tr-o  form ă  
concentrată, principale le  
probleme de interes public 
abordate de forul legislativa! 
ţării, fie sub semnătura par
lamentarilor sibieni, fie a 
unor redactori a i ziarulu i 
nostru. Noua rubrică se 
doreşte a deveni o moda
litate de informare operativă 
a electoratului, a populaţiei 
ju d e ţu lu i n os tru  asupra  
problemelor ce-o preocupă, 
vizavi de activitatea forului 
legiuitor al ţării.

• Legea pazei bunurilor şi 
Legea gardienilor publici au 
fost avizate favorabil de 
către Comisia de apărarea 
ordinei publice şi siguranţa 
naţională a Camerei Depu
taţilor, urmînd a fi prezentată 
în plenul acesteia. Instituţia 
gărzilor publice va avea un 
caracter prestatator de ser
vicii, va fi subordonată Con
siliilor judeţene şi finanţată 
de la buget.

• Legea jandarmeriei şi a 
funcţionării Poliţiei a fost 
retrasă de Guvern pentru 
completări şi îmbunătăţiri.

• Poliţia se doreşte a fi o 
in s titu ţie  adm in is tra tivă  
specializată, o poliţie cri
minalistică şi rutieră, rămî- 
nînd ca problemele de ordine 
publică să fie asigurate şi 
soluţionate prin trupele de 
jandarmi, gardieni publici, 
detectivi particulari şi pază 
proprie.

• O dată cu aprobarea pro
iectului de lege cu privire la 
m odificarea bugetului pe 
anul în curs, se vor debloca 
importante fonduri pentru 
sectoarele sănătate, învă- 
ţămînt şi cultură.

• Pe agenda avizărilor le 
gislative a  Comisiei pentru 
muncă, protecţie socială şi 
problemele şomajului se află 
şi mult aşteptatul proiect de 
lege privind pensiile vete
ranilor de război.

• O veste pentru ziarişti: 
Comisia pentru cultură, artă 
şi mass-media a Camerei 
Deputaţilor a luat spre dez
batere un proiect de lege 
privind exercitarea profe
siunii de gazetar, în urma 
prezentării Parlamentului a 
unui text de către Uniunea 
Ziariştilor Profesionişti

Francisc TOBĂ
deputat F.D.S.N.

Domnii de la sistematizare fac mult caz de funcţiile şi res
ponsabilităţile lor, punînd tot felul de capcane pe drumul celor ce 
doresc să se privatizeze. Una dintre acestea o constituie şi obligaţia 
de a avea pro
iec te  pentru  
firme întocmite 
de specialişti, 
lată, însă, că 
mai sínt şi ex
cepţii, pentru că 
nu ne poate  
n im en i conv
inge să lăudăm 
această firm ă 
absolut aiurea.
Cum vine asta:
"atelier de înca
drat rame?
(Foto: A. BUTA)

ATACURI LA HINTA ROMÂNIEI MARI ÎNTRE 1920 -1940
(urmare din pag. 1) 

ungară. Poporul de ţărani 
trebuia să fie prins în plasa unei 
amnezii totale, să uite faptul că şi 
atunci cînd Transilvania făcuse 
parte din Ungaria, soarta lui 
fusese la fel de vitregă.

Maşina cea mai perfectă de 
propagandă şi agitaţie, inventată 
de guvernele magnaţilor unguri, 
a lansat o campanie de o neo
b işnuită  vehemenţă, care a 
aprins sufletul poporului ungar 
(dar nu în întregimea lui - n.n.) 
chemat să lupte din toate puterile 
pentru a face "dreptate" Ungariei 
prin revizuirea Tratatului de la 
Trianon. Presa, radioul, talentele 
poeţilor, scriitorilor şi publiciştilor 
au fost mobilizate în faimoasa 
campanie revizionistă. Lozinci, 
insigne cu harta Ungariei "muti
late" pe piepturile întregului tine
ret, o avalanşă de cărţi care reiau 
vechea teorie röslerianá, publi
cate în limbile de largă circulaţie 
şi difuzate în afara Ungariei (cărţi 
iredentiste ungare au fost publi
cate în limba engleză numai între 
anii 1919 - 1929 cel puţin în 
număr de 40 şi difuzate; în limba

franceză pîhă în 1933 cel puţin 
67 de titluri; în limba germană, 
între 1920 - 1926, cel puţin 16 
titluri; în limba italiană, pină în 
1929 cel puţin 22 de titluri; iar în 
limba maghiară, cel puţin 74 de 
titluri, pîna în 1933 - reprodus 
după izvoare ungare, omiţînd, 
din motive de spaţiu, doar titlurile 
lucrărilor), precum şi tot felul de 
ştiri despre tratamentul "inuman" 
la care era supusă populaţia ma
ghiară din România şi care 
aşteaptă "eliberarea" de sub ju
gul apăsător al "valahilor", sunt 
mereu la ordinea zilei de la un 
capăt la altul al Ungariei.

"Jos Trianonul! Nu, nu, nicio
dată nu vom accepta Trianonul!" 
Conferinţe, mitinguri cu lozinci 
aţîţătoare şi insulte la adresa po
porului şi statului român nu con
teneau o clipă. Cum poporul un
gar trebuia să aibă în faţa ochilor 
în fiecare zi soarta Ungariei ciun
tite prin Tratatul de la Trianon, 
incredibil, dar în piaţa "Libertăţii" 
din Budapesta au fost ridicate 
patru statui iredentiste, numite 
după provinciile pierdute, cea

intitulată "Răsăritul" reprezen- 
tînd Ardealul, după cum arta 
decorativă a grădinăritului a fost 
adaptată aceluiaşi scop ireden
tist, apărînd parcuri şi grădini în 
centrul cărora erau compuse din 
aranjamente florale harta Un
gariei Mari de odinioară şi a celei 
"ciuntite prin Trianonul infam". 
Au fost subvenţionaţi masiv unii 
magnaţi ai presei apusene şi au 
fost antrenaţi publicişti fascişti 
pentru a scrie în presa occiden
tală articole despre dreptatea 
campaniei revizioniste ungare, 
sau de a întocmi planuri de revi
zuire pe seama statului .român 
independent şi suveran. în şco
lile de toate gradele se făcea 
propagandă şovinistă şi se cul
tiva ura împotriva României. Prin 
toate aceste metode şi mijloace 
de educaţie şovinistă s-a in
oculat în sufletele tineretului 
ungar o stare de continuă exal
tare şi i s-a întipărit idealul pe 
care avea datoria să-l împli
nească: reîntregirea hotarelor 
"Ungariei Mari", "mutilate prin 
dictatul de la Trianon".

Potenţialul zonei noastre, pe linia 
creşterii animalelor de lapte-carne, 
a realizării unei zootehnii de mare 
performanţă, este unul de excepţie. 
Despre acest dar natural şi uman s-a 
scris mult, pe bună dreptate, şi nu 
credem că mai este cazul să reluăm 
argumentaţia. Vom reaminti doar 
faptul că cunoaşterea bunelor tradiţii 
în domeniu, continuarea lor, evident 
la scara cuceririlor de acum ale 
ştiinţei şi a situaţiei economice pre
zente, acţiunile de promovare a 
progresului în domeniu au constituit 
obiectul şi motivaţia înfiinţării Asoci
aţiei Crescătorilor de Taurine, 
Sibiu, filială a asociaţiei generale de 
acest tip la nivel naţional. Revenim 
pentru a informa că, graţie ajutorului 
din partea unei asociaţii austriece, 
s-au primit ca donaţie, în judeţ, 10 
juninci gestante primipare (la prima 
fătare) din rasa Pinzgau, care vor 
constitui un nucleu de vaci de mare 
productivitate, fiind repartizate în di
verse puncte ale zonei, unorrpembri 
ai asociaţiei, crescători de animale 
care dispun de bune condiţii mate
riale. Mai revenim pentru a informa 
că asociaţia editează un buletin in
formativ al cărui prim număr îl avem 
în faţă. Ne-am oprit atenţia asupra 
acestuia pentru că, parcurgîndu-l, 
ne-am convins de calitatea esenţială 
a acestei întreprinderi: excepţi
onala utilitate, pentru crescătorul 
de taurine a conţinutului acestui

buletin. Este cu atît mai important 
acest aspect, cu cit, se ştie, con
tinuitatea firească a transmiterii din 
generaţie în generaţie a cunoş
tinţelor şi deprinderilor în creşterea 
animalelor a suferit şocurile între
ruperii. întreruperi şi sincope cau
zate de colectivizare, de migraţia 
spre urban, ca urmare a galopantei 
industria lizări, de slăbirea, ori 
ab sen ţa .e le m e n te lo r de coin
teresare. în aceste condiţii, reface
rea unui traiect firesc al cunoştinţelor

şi deprinderilor este, la această oră, 
cea mai importantă obligaţie a 
s p e c ia liş tilo r şi a aso c ia ţiilo r 
profesionale. Din acest punct de 
vedere demersul informativ - prin 
buletinul informativ citat şi prin presă 
- al A.C.T. Sibiu este unul remar
cabil. lată detalii conceptuale şi ex
cerpte din nr. 1 care sprijină această 
supoziţie: mai întii ni se prezintă 
A.C.T. SIB. (Asociaţia Crescătorilor 
de Taurine, judeţul Sibiu), cu "rolul, 
scopul şi importanţa prezentă şi 
de viitor" (dr. Mihai Hupca, medic 
veterinar primar, directorul Oficiului

judeţean pentru reproducţia şi 
se le c ţia  a n im a le lo r - OJRSA 
vicepreşedintele A.C.T. SIB). Să ex
tragem de aici, pe scurt, doar cîteva 
deziderate pe care şi le propune 
asociaţia pentru viitor: * informare 
cu ren tă  asup ra  d o m en iu lu i 
creşterii taurinelor: * acordarea 
de împrumuturi cu dobînzi mici, 
pentru completarea efectivelor; * 
valorificarea surplusului de efec
tive: * amenajarea de spaţii pentru 
prelucrarea laptelui şi întoarcerea

subproduselor la furnizorii de 
lapte; * preluarea de tăuraşi îngră
şaţi pentru valorificare supe
rioară; * organizarea periodică de 
expoziţii şi tîrguri, cu licitare şi 
vînzare de animale, cu premierea 
exemplarelor de mare valoare.

De interes cert este, apoi, "Is
toricul rasei «Bălţată Românească» 
şi a (sic!) Sindicatului crescătorilor 
de taurine în judeţul Sibiu" (ing. 
Mihai Rucăreanu, ing. loan Neam- 
ţiu), din care vom extrage aceste 
cîteva idei: "Sibienii au fost primii 
care, în 1863, au adus în zonă

taurine din rasa Pinzgau, formînd 
primele nuclee în jurul Cisnădiei, 
tot ei au fost cei care au importat 
primele exemplare de taurine din 
rasa Simmenthal". "în astfel de 
tîrguri - expoziţii se livrau în 
judeţele din Ardeal şi în jurul 
Bucureştiului cca. 300 - 350 cape
te tăuraşi şi 400 - 500 capete 
femele". "Munca, priceperea şi 
dragostea de animale au fost răs
plătite cu 15 medalii de aur, 12 
medalii de argint şi două medalii

de bronz". "Vizitatorii, specialiştii 
din ţară şi străinătate, au apreciat 
foarte mult calitatea superioară a 
m a te r ia lu lu i p reze n ta t de 
crescătorii sibieni, iar bonitările 
fă c u te  a u ... d em o n stra t că 
materialul existent în judeţul nos
tru nu este cu nimic inferior celui 
din Elveţia". “în concluzie , în 
perioada interbelică, Sindicatul de 
creştere a rasei Simmenthal, din 
Mediaş, a avut rol important în pro
m ovarea rasei, organizarea de 
expoziţii care reprezentau o ade
vărată şcoală pentru crescătorii de

animale din zonă, creînd o tradiţie în 
creşterea rasei «Bălţată Româ
nească», trad iţie  care trebu ie  
continuată".

Urmează trei grupaje de informaţii 
cu con ţinu t p ra c tic  s tr ic t: 
"Însămînţarea artificială la ani
male" (dr. Luca Copăla); "Or
ganizarea controlului oficial al 
producţiei la taurine" şi "Aspecte 
ce nu trebuie... neglijate privind 
perioada de puerperism (fătare) la 
vacă" (dr. Virgil Matei).

... Oricît ne-ar seduce şi ne-ar 
acapara atenţia evenimentele şi tri
bulaţiile politicului, să nu uităm că, 
dincolo de politico- economicul 
programatic şi guvernamental, în 
fapt temeiia aceluia trebuie să fie 
acţiunea  concretă la bază, a 
specialiştilor domeniului, a celor 
care lucrează într-un domeniu sau 
altul al economicului. Restul sínt 
vorbe, presupuneri, teorie şi din pă
cate nu o dată, demagogie. Fie şi 
numai din acest punct de vedere 
acţiunile concrete ale nucleului de 
specialişti de la OJRSA şi ale A.C.T 
SIB trebuie considerate în această 
etapă, exemplare! Pentru simplul 
motiv că fără asemenea elemente 
de fundaţie a edificiului unei zooteh
nii eficiente şi fără perseverenţă în 
clădirea acestui edificiu putem vorbi 
oricît despre preţul produselor din 
lapte şi din carne!

Victor DOMŞA

ăb continuăm bunele obiceiuri şi tradiţii, acum prin:

Acţiune şi performanţă, cunoaştere şi ştiinţă

X  1
Ne-a sunat săptămînă trecută 

un cetăţean din Bd.Gen.Vasile 
Milea. Amărît, voce îngheţată:" 
Nu mai putem suporta. Pe gerul 
acesta, noi, cei care locuim în 
blocurile 2, 4, 6, 8, 10, 12, dar şi 
alte blocuri din acest cvartal nu 
avem pic de căldură de săp- 
tămîni. Lumea este profund 
agitată. Acum o săptămînă de la 
8,30-9 pînă spre 11 am fost zeci, 
dacă nu sute de oameni, la dl. 
primar; n-am încăput în sală. 
Despre lipsa de căldură am făcut 
sesizare în urmă cu aproape 2 
ani. Nimic. Dl. primar, împreună

cu ing. Grădinaru, cu încă vreo 
doi domni bine îmbrăcaţi în 
blănuri şi căciuli au venit la faţa 
locului. Sínt două centrale aici.

ÎN S H 2 T  ŞI... 
NEMULŢUMIRI 

MĂRI ___
Noi,cei legaţi la cea mică, sîntem 
cei mai năpăstuiţi. Ce au con
statat domnii din comisia ad- 
hoc? Vraişte. Mizerie. Conducte 
şi geamuri sparte, apă curgînd 
peste tot, sticle de băutură

sparte, geamuri nemontate. 
Concluzia comisiei? Se va face 
un provizorat, ceva. Proiectanţii 
sínt de vină... în rest, femei cu 
copii plîngînd de frig, promisiuni, 
promisiuni, promisiuni.

Scadenţa, dom nilor de la 
Primărie şi de la Agenţia de 
specialitate! Scadenţa înseamnă 
ger şi oameni necăjiţi, copii şi 
bătrîn i în frigu ra ţi, dom nule 
primar! N-aţi ştiut că va veni 
scadenţa? Dacă aţi ştiut, ce aţi 
făcut?

Victor DOMŞA

R A D U  STANC A
(urmare din pag. 1) 

regie, acelaşi premiu fiindu-i 
atribuit şi regretatului actor Cos- 
te l Rădulescu pentru in ter
pretarea rolului principal.

în urma demersurilor făcute, 
Teatrul de Stat din Sibiu a primit 
aprobarea forurilor în drept să-şi 
schimbe denumirea, astfel încît, 
stimaţi sibieni, în cursul anului 
viitor, într-un cadru sărbătoresc, 
el se va lepăda de vechea for
m ulare pentru a se chema 
TEATRUL RADU STANCA.

"Nu ştiu cum a murit Radu 
Stanca - se scrie în prefaţa cărţii: 
Radu Stanca - Poezii - dar 
bănuiesc că sfîrşitul său n-a

putut fi mult diferit de cel pe care 
şi l-a imaginat singur în Elegie. O 
moarte serafică, încîntată de 
muzica sferelor, avînd pe chip 
expresia împăcării interioare a 
unui înţelept care ştie să vadă şi 
dincolo de efemer ei să-şi dureze 
un cuib al său în împărăţia Tim
pului".

O! Cine-ar fi spus că aşa e 
sfîrşitul?!

Credeam c-o să fie cumplit, du
reros,

Cînd colo, sfidînd la amurg ră
săritul,

Fu cum nu se poate mai pur, 
mai frumos.

(Radu Stanca, Elegie)
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ANIVERSĂRI
* Un gînd drag, împlinirea tuturor 
dorinţelor şi din suflet „La mulţi 
ani!“  pentru cei 50 de ani urează 
mamei lo r  G O RO N  S IL V IA
copiii N icu şi Simona şi un sărut 
dulce de la nepoţelul său Nicuşor. 
(32).

Cu sufletul zdrobit de durere, 
regret dispariţia fulgerătoare a ce
lui ce mi-a fost soţ GRIGORE 
ILIE - 62 ani, şef unitate Restau
rant Podul Olt. Inmormîntarea va 
avea loc miercuri - 6 ianuarie 1993, 
ora 12, în comuna Turnu Roşu. 
Soţia Maria Grigore (41)

Lacrimi, durere şi dor nestins s- 
au aşternut în sufletele noastre de 
cînd ai plecat din casa noastră, 
dragul nostru tată ILIE  GRIGO
RE - 62 ani. Fiica Farcaşiu Mioa
ra, ginerele Radu cu nepoţii 
Anişoara, M ioriţa  şi Felician. 
(39)

Dureroasă şi neuita tă  va 
rămîne pentru noi ziua de 3 ia
nuarie 1993, cînd ochii tăi blînzi 
şi p lin i de bunătate s-au închis 
pentru totdeauna, dragul nostru 
tată, socru şi bunic GRIGORE 
IL IE  - 62 ani. Nu le vom uita 
niciodată, durerea şi lacrimile nu 
vor înceta. Dumnezeu să te 
odihnească. F iu l Grigore Ilie  
(Bebe), nora Chivuţa, nepoţii 
Marius şi Bogdan (40)

Cu adîncă durere în suflet 
regretăm încetarea din viaţă a 
scumpului nostru cumnat GRI
GORE IL IE . Nu te vom uita 
niciodată! Cumnaţii Nicu şi Puia 
Grigore, nepoţii Nicuşor şi finul 
Horaţiu-Turnu Roşu. (38)

D ep lîngcm  moartea
fulgerătoare a scumpului nostru 
cum nat şi unchi G R IG O R E 
ILIE . Nu te vom uita niciodată! 
Cumnata Grigore Ioana şi fam. 
Victorina şi loan Grigore - Tur
nu Roşu. (37)

Un pios omagiu celui ce a fost 
un om de o deosebită bunătate 
sufletească şi aleasă omenie al 
nostru unchi GRIGORE IL IE . 
Veşnică recunoştin ţă . Fam. 
Doina şi Marcel Ţăran u şi ne
poatele Andreea şi S im ina - 
Turnu Roşu. (36)

Sîntem alături de fin ii noştri 
C hivuţa şi I l ie  G rigore greu 
înce rca ţi p rin  moartea 
fulgerătoare a tatălui lor IL IE  
GRIGORE şi transmitem sincere 
condoleanţe fam iliei. Fam. Va
sile Denghel. (35)

Cu adîncă durere în suflet 
regretăm încetarea din viaţă a 
scumpului nostru cumnat şi un
chi IL IE  GRIGORE. Nu te vom 
uita niciodată. Cumnaţii Elena şi 
loan Grigore, cu nepoţii Elena şi 
Nicu Canciu. (34)

U ltim ul omagiu pentru GRI
GORE IL IE  fost gestionar la re
staurantul Podul-Oll. Dumnezeu 
să-l odihnească în pace. D in 
partea colegilor de la Federal- 
coop. Sibiu. (16)

A trecut în nefiinţă GRIGORE 
ILIE  - Turnu Roşu om deosebit, 
care a lăsat durere şi regrete în 
sufletul celor ce l-au cunoscut. 
Dumnezeu să-l odihnească în pace. 
Fam. Simtion loan. (15)

Salariaţii Cooperativei de con
sum Tălmaciu deplîng moartea 
prematură a omului de omenie şi 
profesionistului de înaltăcalilate, 
lucrător gestionar la Restaurantul 
Podu O lt, IL IE  GRIGORE şi 
transmit sincere condoleanţe fa
miliei îndoliate.

întreaga compasiune şi sincere 
condoleanţe domnului Muntean 
Traian la trecerea în nefiinţă a 
mamei sale. Compartimentul 
Secretariat Rectorat al 
Universităţii din Sibiu. (25)

Conducerea Universităţii din 
Sibiu, împreună cu întregul per
sonal este alături de dl. Muntean 
Traian în momentele de grea du
rere prin trecerea în nefiinţă a ma
mei sale. Sincere condoleanţe. 
(2185)

întreaga compasiune şi sincere 
condoleanţe d-lui ing. Munteanu 
Lucian din Agnita la pierderea 
neaşteptată a soţiei sale. Familia 
Tăbăcar. (115 A)

Cu adîncă durere în suflet 
anunţăm încetarea din viaţă, 
după o grea suferinţă a dragei 
noastre BARAC R AFILA  - 78 
ani - A lăm or. S oţu l, c o p iii, 
nepoţii, strănepoţii. Înmormîn- 
tarea marţi 5 ianuarie ora 13 - 
Alămor. (13)

Cu nem ărg in ită  durere 
anunţăm trecerea la cele veşnice, 
după o scurtă dar groaznică 
suferinţă, a celei care a fost o 
mamă desăvîrşită şi un om de 
mare omenie M ARJA M U N 
TEAN  - 82 ani. Înmormîntarea 
s-a săvîrşit lu n i, 4 ianuarie. 
Mamă, scumpă M A M Ă , pilda 
v ie ţ i i tale demne, am intirea 
chipului tău luminos vor dăinui 
veşnic în memoria şi în in im ile 
noastre îndurerate. Dumnezeu să 
te odihnească în PACEA LU I! 
Copiii Victoria, Marioara, Viorel 
şi Traian (T iti). (53)

Cu adîncă durere anunţăm în
cetarea din viaţă a soju lu i şi 
tatălui nostru drag ing. SÂNTEA 
GHEORGHE - 57 ani. înmor
mîntarea a avut loc sîmbăta, 2 
ianuarie 1993. Aducem calde 
m ulţum iri conducerii Departa
mentului Protecţiei Muncii, co
legilor din Inspectoratele Sibiu 
şi M ureş, co la b o ra to rilo r şi 
p rie ten ilo r d in în treprinderi, 
pentru ajutorul moral şi material 
acordat, precum şi rude lo r, 
vecinilor şi tuturor celor care au 
fost alături de noi în această grea 
încercare. Familia. (66)

Foştii colegi de la Liceul „Gh. 
Lazăr“  sînt alături de Monica în 
momentele grele pricinuite de 
pierderea tatălui ei Ing. G H IŢĂ 
SÂN TEA exprim înd fam ilie i 
îndoliate profunda lor compasi
une. (57)

D epartam entu l P ro tecţie i 
M uncii Bucureşti şi colectivul 
Inspectoratului de Stat Teritori
al pentru P ro tecţia  M u n c ii 
jude ţu l S ibiu, aduc un u ltim  
omagiu bunului coleg care a fost 
Ing. SÂNTEA GHEORGHE - 
57 ani. Sincere regrete şi toată 
compasiunea pentru familia în
doliată. (58)

Cu tristeţe şi durere regretăm 
moartea prematură a celui care a 
fost un bun şi onest prieten 
GHEORGHE SÂNTEA. Sin
cere condoleanţe fam iliei îndo
liate din partea colectivului S.C. 
SALC O N SER V SA Mediaş, 
(cont)

C o lectivu l de lucră tori ai 
Cooperativei de Consum CON- 
SUM COOP oraşul Tălm aciu 
sínt cu toată compasiunea alături 
de colega lor ing. Silvia Fîrţonea 
la marea-i durere pricinuită de 
decesul bunului său tată TO M A 
F ÎR Ţ O N E A . S incere 
condoleanţe fam iliei îndoliate.

* Cu durere în suflet regretăm în
cetarea din viaţă a bunului nostru 
prie ten IO A N  N E A M Ţ U . 
Condoleanţe fam ilie i îndoliate. 
Fam. Cojoc - Pompi şi Valeria. 
(97)

CO M EM O RĂRI

A m in tiri duioase, lacrim i şi 
durere port în suflet de cînd m-a 
părăsit buna mea prietenă 
VICTRORIA BARB - Roşia, la 
împlinirea unui an de la deces. 
Dumnezeu să te odihnească, 
suflet bun. Marioara Şcnteliu - 
Sibiu. (23670)

Se îm plinesc 6 lun i de la 
decesul mamei şi bunicii noastre 
ILE A N A N E A M Ţ U  -Luncani- 
Cluj. Dumnezeu să o odihnească 
în pace. Tenzi, M itică şi Fănel. 
(64)

Se împlinesc 6 săptămîni de 
cînd ne-a părăsit pentru totdeau
na soţul, tatăl, socrul şi bunicul 
AV. CIAPA NICOLAE. Come
morarea la Biserica din groapă, 
jo i - 7 ianuarie, ora 17,30. (47)

Grea mi-e singurătatea dragul 
meu soţ C O M AN EL CASCU. 
Se împlinesc 4 ani -în 5 ianuarie 
1993 de la deces. Te voi plînge 
c ît trăiesc. Dumnezeu să te 
odihnească. Soţia Oara. (10)

1 PIERDERI
* P ierdut geantă d ip lo m a t, 

conţinînd buletin identitate, acte 
personale, chitanţier şi registru de 
casă - Birou arhitectură autorizaţia 
nr. 6377 din 4 martie 1992 şi diverse 
obioecte. Telefon 92/43 41 59

-CUMPĂRĂRI
Cumpăr valută şi forinţi. Te

lefon 43 82 34 (23714)

Cumpăr valută. Telefon 43 64 
28, 44 01 33 (23428)

Cumpăr valută. Telefon 41 10 
76 (23428)

Cumpăr teren construcţie. 
T e le fon  41 10 76, 44 01 33
(23428)

* Vînd maşină sport Ford probe 
90 - condiţie excelentă. Stereo A / 
C etc. $ 9000. Tel. 92/44 89 29. 
(23489)
*  Vînd autoturism Trabant 601, 

acordeon Tim iş, 2 cărucioare piaţă, 
dulap 3 uşi. Tel 41 79 18. (23789)
* V înd T V  carosat 1,8 T  nou,

motor Braşov, caroserie aluminiu, 
sir. D istribuţiei nr. 32 (fostă Coop. 
Textila). Tel. 42. 09 71 (23749)
* Vînd căţei rasa Doberman din 

părinţi campioni. Tel. 43 85 33. 
(23738)
* Vînd en-gros portocale, calitate 

extra - import Turcia. Tel. 43 23 
30. (23379)
* Vînd grinzi, caferi şi fostăne de 

brad. Comuna Sălişte, sat Vale, str. 
M orii nr. 399. (23774)
* Cumpăr spaţiu comercial cu 

locaţie centrală. Cumpăr pămînt 
locaţie centrală. Tel. 92/44 89 29. 
(23489)
* Cumpăr D M . Tel. 41 56 31.

(23765)
* Cumpăr m otocic le tă  marca 

B M W  - an fabricaţie pînăîn 1965, 
în stare de funcţionare sau eventual 
pentru piese de schimb. Informaţii 
tel. 42 87 35. (23520)
* Cumpăr Toyota avariată (în orice 
stare). Tel 44 89 12. (23820)
* Vînd Toyota Celica 2000 Sport, 

fără posibilitate de înscriere. Tel. 
44 89 12. (23820)
* Cumpăr aragaz 4 och iuri şi 

acumulator auto 12 V . Tel 43 59 
07. (23816)
* Vînd cameră video nouă marca

Philips, cu toate accesoriile, bandă 
V H S , preţ 1500 D M . Str. 
Dorobanţilor nr. 45. (23815)
* Cumpăr mărci germane şi certi

ficate de proprietate. Tel. 42 1992' 
(23814)
* Vînd hîrtie velină cretată în to

puri de 2 kg. Tel. 43 63 33 (23822)
* Vînd urgent cal, căruţă, ham -

preţ negociab il. C isnădie, str. 
Lungă nr. 22 (23821)
* Cumpăr parbriz Mercedes Benz 
608 Diesel. Cisnădie, tel. 56 12 98 
(23813)
* Vînd proteză pentru picior (şold) 
germană tip  M u lle r, nouă, preţ 
convenab il. T e l. 92/43 57 07 
(23811)
* Vindem blocuri B.C.A. pentru 

zidărie şi te rm oizo la ţie  (albe). 
Inform aţii Deva, tel. 095/61 34 61, 
orele 7-8 şi 16-21. (23646)
* Vînd Renault 9, alb, an fabricaţie 
1984,4000 D M  - negociabil, baterie 
şi alternator noi. Tel. 092/87 59 82 
(23642)

Cumpăr valută. Ofer 400 lei/ 
D M . Tel. 92/43 19 76. (62)

V înd  R E N A U L T  18 stare 
perfectă, neînmatriculabil. tel. 
92/43 19 76. (62)

* Vînd T V  color ELCROM. Tel.
43 05 71. (59)
* Vînd V W  1200 - 80.000 lei, v i

deo Akai cu înregistrare, nou, si
gilat, masă rotundă de sufragerie, 
maşină de cusut electrică. Tel. 43 
36 90. (63) *  Vînd televizor alb- 
negruLOEWE. Te l.41 7260. (55)
* Cumpăr faruri Renault 18. Vînd 

piese Talbot Solara şi faruri Opel 
A scona B . T e l. 42 91 82. (60)
* Vînd Opel cu motor Cîmpulung 
şi diverse corpuri mobilă, tel. 56 
08 20. (48)
* Vînd apartament 2 camere et. II I  
cartierul Terezian. Plata în valută. 
Tel. 55 41 08. (50)
* Vînd în localitatea Avrig  casă, 

etaj, 4 camere plus dependinţe 
parter; spaţiu comercial plus bar cu 
45 locuri şi toate amenajările afe
rente. Z iln ic  după ora 16. Tei. 42 
25 51. (51)
* Vînd set motor O ltcit, motor 

Trabant - noi, 2 tineret bovin peste 
300 kg. Tel 44 74 20. (52)
* Vînd una pereche schiuri foarte 

bune. Preţ avantajos. Tel. 43 58
18. (2)
* Cumpăr D M  şi forin ţi. Tel. 44 

34 78. (3)
* Vînd apartament 3 camere, liber,
v iz ib il marţi, miercuri, jo i. Tel. 44 
69 67 orele 11-17. (7)
* Cumpăr urgent mărci - ofer 350 
lei/marcă. Inform aţii tel. 41 69 73. 
(44)
* Caut urgent medicamente pentru 

rinichi URINEX sau ROVATINEX. 
Tel. 55 33 89. (46)
* Cumpăr aparat de vorbire la un 

operat de laringe. Tel. 4208 95. (45)

* Vînd două televizoare sport alb- 
negru - preţ convenabil. Tel 42 81 
96. Cumpăr pui cîine Dalmaţian. 
Tel. 42 81 96. (43)
* V înd maşină cusut electrică, 

germană - aproape nouă - 40.000 
lei. Tel. 092/43 34 34. (8)
* Vînd pastile cap video. Tel. 42 

08 15. (9)
* Vînd televizor color SABA, te

levizor Sport în garanţie şi televizor 
alb-negru Philips, dublu radioca- 
setofon şi combină Kometa. Tel.
41 70 87 (18)
* Vînd Fiat CROM A  turbo Diesel,
an fabricaţie 1988, are toate extra
surile, preţ 9800 DM . Tel. 092/41 
67 03 (2o)
* Cumpăr certificate de proprie

tate. Tel. 44 09 89 (2362o)
* Vînd televizor color şi microbuz
Ford Transit. Tel. 48 20 55 (21)
* Vînd motor Renault 18 Diesel,

Renault 18 Diesel neînscris, Fiat 
Argenta motor in jecţie benzină, 
piese Mercedes Diesel, garnitură 
chiuloasă V W  G o lf Diesel 1600 
cmc, curea distribuţie V W  G o lf 
Diesel 1600 cmc., remorcă trans- 
pdrt autoturisme 1,6 T. Tel. 41 70  
76 (24)
* Vînd un cal de 6 ani, o vacă, 50

oi, o remorcă pentru autoturism şi 
un motor tăiat lemne monofazic. 
Tel. 43 18 75 (26)
* Vînd mobilă dormitor „Aura“ .

Inform aţii telefon 47 26 72 după 
ora 16. (27)
* Vindem vacă tînăra (cu lapte) şi 

gestantă, str. Praga nr. 47 (28j
*  Vînd un autoturism VW  Sciroco 
automatic 1983 - 900.000 km. sta
re foarte bună de funcţionare 3.200 
DM. Tel. 47 42 37 şi 4150 57 (29)
* Vînd coloranţi acid - cantitate 

mare: negru, albastru, portocaliu, 
maro- la preţul zilei. Tel. 41 68 09 
(30)
* Vînd ladă frigorifică cu cinci

sertare. Telefon 44 43 14 după 
ora 16 (31)
* Cumpăr valută (DM, $, franci).

Vînd televizor color Funai sigilat, 
video Funai sigilat, cort 3 perso
ane şi staţie amplificare cu boxe şi 
palton piele mărimea 50. Tel. 47 
15 85 (33)
* Vînd fotoliu mare tapiţat, nou

(25.000 lei). Tel. 43 29 96 (42)
* Cumpăr casete video sistem

Beta. Tel 092/43 62 24. (82)
* Cumpăr casetofoane deck pentru 
imprimări studio. Tel 092/43 62 24_

(82)~
* Cumpăr 1.000D M . Ofer 330 Ici. 
Tel 092/44 53 91. (80)
*  Vînd mobilă sufragerie, stare 

foarte bună - preţ convenabil. Tel.
42 87 56. (73)
* Vînd televizor alb-negru, stare 

perfectă. Tel. 170, com. Roşia, fam. 
Albuţ. (73)
* Cumpăr D M  - 385 lei. Tel 43 24
12 orele 10 -20 . (70)
* Cumpăr aparate foto vechi, în

stare de funcţionare (Zeiss, Ikon, 
Yashica, Voigtlander etc.) Tel 41 
35 56 (9-16) (70)
* Cumpăr dolari şi DM. Tel. 42 

33 88. (68)

Vînd Wartburg, an fabricaţie 
1984, stare excepţională. Sibiu

OFERTE Şl 
CERERI SERVICIU

Tînăr22an iîm i ofer serviciul 
de a lucra pe o durată de 6 luni 
sau 12 luni în Germania cu suma 
de 600 D M  pe lună. Relaţii tele
fon 41.38.25 în zilele fără soţ, 
între orele 19-07. (17).

* Filmări video şi fotoreportaje, 
aparatură japoneză, preţuri re
zonabile. Telefon 41.35.56. (70).

Căutăm urgent 20 persoane 
pentru lucru în Ungaria confecţii 
damă (serie). Data plecării 15 
ianuarie, relaţii suplimentare te
le fon fam. Roman 56.29.66 
Cisnădie, orele 14-21. (12).

* Căutăm ajutor menaj 2 per
soane - C odrcanu S ib iu , N. 
Bălcescu 5 et. 2 ap. 23. (19).
* C autfem eieîngrijirecopil5 ani. 

Tel. 42.18.05. (79).
* Caut femeie îngrijire copil 1 an 

şi 4 luni. Relaţii după ora 16, str. 9 
M ai nr. 22 apt. 5. (71).

ÎNCHIRIERI
Studentă caut cameră pe pe

rioada sesiunii, zona T r ib u 
nalului, tel. 44.13.58, după 20. 
(65).

* Caut spre închiriere spaţiu co
mercial. Telefon 42.91.82 după ora 
13. (60).
* Ofer pentru închiriat apartament 

2 camere. Telefon 43.66.45 Sibiu. 
(6).

* Primesc în gazdă o fată sau 
două. Informaţii tel. 42.87.41 Si
biu. (14).

DIVERSE
TRANS EUROPA Sibiu, str. 

N.Bălcescu nr. 41, telefon 41 12 
96 efectuează transport de per
soane în Germania, în fiecare zi 
de marţi, pe ruta: Nürnberg - 
Heilbronn - Stuttgart - 14.000 lei: 
Frankfurt -17.000 lei. Asigurăm 
reîntoarcerea vinerea. (23688)

* Firma GEROTOUR organi
zează transport de persoane şi pa
chete în şi din Germania în 8, 15, 
22, 29 ianuarie 1993: Nürnberg -
12.000 lei: Stuttgart, U lm - 14.000 
lei. Informaţii telefon 43 60 47, în 
Germania - 070339328. Firma vă 
doreşte A N  NOU F E R IC IT ! 
(23792)
* Locuitorii satului Tăut, comuna 

Batăr, jud.B ihor angajează cioban 
pentru oile satului (aprox. 1500 oi). 
Condiţii: să aibă maxim 200 oi. 
Informaţii ŢĂRĂU PETRU - Tăut, 
o fic iu l Salonta (23786)
* Centrul de Transfuzii Sanguine

Sibiu mulţumeşte pe această cale 
donatorilor săi şi le urează multă 
sănătate, fericire şi LA  M U LŢ I 
A N I ! (23783)
* IN C O TA ATI.AS transportă

persoane în Germania pe ruta: 
N Urnberg-H eilbronn-S tuttgart. 
Plecări: 8, 20, 27 ianuarie 1993. 
In form aţii A.C.R. Sibiu, telefon 
092/44 73 59 orele 8-15 şi 44 46 19 
orele 16-20 (23731)
* Firmă particulară transportă

persoane în Germania în 6 ianuarie 
1993, de la domiciliu la destinaţie. 
Relaţii telefon 48 88 94 orele 15- 
20 (23728)
* THEO REISEN transportă per

soane în Germania la Nürnberg- 
Heilbronn-Stultgart. Plecări: 8,15, 
22, 29 ianuarie 1993. In form aţii 
telefon 92/44 77 5o 8-15:92/42 72 
33 16-21 (Cont)

* Firma ATHOS transportă marfă 
cu autodubă 1,5 T. Ţel. 43 84 31
(21521)
* T A V I REISEN transportă cu

autocare N E O P LA N  persoane, 
pachete şi lăzi pînă la Köln. Plecări 
9, 19, 30 ianuarie 1993. Tel. 92/43 
11 57, 43 12 95 (23222)
* Tineri studenţi! Aveţi posibili

tatea corespondenţei cu tin e ri 
studenţi americani. Scrisoare şi 
foto: P.O. BO X 3262 FULLER
TON CA 92634 - 3262 U .S .A . 
(23489)
* Cu aprobarea M IN ISTER U LU I 

ÎN V Ă Ţ Ă M ÎN T U L U I ŞI 
ŞTIIN ŢEI, organizez cursuri in
tensive de pregătire în CO NTA
B IL IT A T E A  S O C IE TĂ Ţ ILO R  
PRIVATE. Eliberez adeverinţă. 
Tel.42 76 10 orele 18-22, profesor 
economist Silvia Cheţan. (23804)
* INCO TA ATLAS angajează t i
n ic h ig iu  auto pentru  o lună. 
In fo rm a ţii te le fon  41 35 03 
(23775)
*S.C. METSIB SRL angajează

strungari începînd cu data de 4 ia
nuarie. Str. D istribuţiei nr. 32 (fo
sta Coop. Textila), telefon 42 09 71
(23749)
* Veniţi în 6 ianuarie la Istanbul 

cu firma ARABELA. Tel. 44 48 04
(23702)
* Firma PENTA REX vă invită îm 
Polonia - Varşovia îm data de 13 
ianuarie 1993. Tel. 48 19 96, 43 18
25 (23708)

KÖ N IG  REISEN şi H E IN 
R IC H  T R A N S  efectuează 
transport de persoane în Ger
mania prin A U S TR IA  şi CE
HOSLOVACIA. Tel. 41 72 68, 
81 26 27 Mediaş. (22367)

* IM PEX SRL efectuează trans
port persoane pe ruta Sibiu-Nürn- 
berg-Düsseldorf. Tel. 41 13 00,41
49 79. (49)

Institutul de Montanologie R.A.
C r i s t i a n  —  S i b i u
preia  pentru anul 1993 , 
teren  arabil în arendă .

R e la ţii su p lim e n ta re  la  sed iu l 
u n ită ţii n o as tre  d in  C ris tia n , str. 
X III, nr. 53 sau  la  u rm ă to a re le  

n u m e re  de te le fo n : 55 91 69 , 55 
91 85, 55 91 08.

-2 1 8 9 -
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I str. Azilului nr. 4, tel. 41 13 64
I  B

scoate Ia concurs postul de  
m ed ic  Ia C e n tru l şcolar

D u m b ră v e n i. i
în s c r ie r ile  se  fac  p în ă  în  d a ta  de  15 j 

J ia n u a rie  1993, la sed iu l In s p e c to ra tu lu i, |
I unde  se  a flă  a fiş a tă  şi te m a tic a  c o n c u r- | 
I  su lu i.

C o n c u rs u l va  a v e a  loc  în  z iu a  de  18 |  
I ia n u a rie  1993, la se d iu l in s p e c to ra tu lu i |  
I  T e r ito r ia l de  S ta t p e n tru  H a n d ic a p a ţi |  
I  S ib iu , str. A z ilu lu i nr. 4 |
g -2188- §

................................................................................................. h J

in iR în r s H R O M ,  
G ü Ä IN lIM S & IP A 'p  S O I M

str. Azilului nr. 4, tel. 41 13 64
scoate Ia concurs postul de asistentă 

şefă la Căm inul spital de bolnavi 
cronici Sălişte.

în s c r ie r i le  s e  v o r  d e p u n e  la  
s e d iu l In s p e c to ra tu lu i,  p în ă  la  d a ta  

d e  2 0  ia n u a r ie  1 9 9 3 .
-2190-
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INSPECTORATUL TERITORIAL 
DE STAT PENTRU HANDICAPAŢI 

SIBIU
s tr . A z i l u l u i  n r .  4 ,  t e l .  4 1  1 3  6 4

Â iN iy iM ţ r  ® n  iL Q c g i jm ir a i i
O B IE C T U L  L IC IT A Ţ IE I

Proiectarea unei clădiri în care să funcţioneze o şcoală 
socială de producţie. Amplasamentul este în perime
trul curţii Casei de Copii cu Şcoala Ajutătoare Mediaş, 
str. Piscului nr. 8 şi se va stabili de comun acord cu 
conducerea şcolii şi primăria municipiului Mediaş.
In ve s tito ru l S.I.D. Danemarca

O R G A N IZ A T O R U L  L IC IT A Ţ IE I
Inspectoratul Teritorial de Stat pentru Handicapaţi 

Sibiu, str. Azilului nr. 4, tel. 41 13 64.
P r e z e n ta r e a  o fe r te lo r  d e  p a r t ic ip a re  

se  v a  fa c e  p în ă  în  2 0 .1 .1 9 9 3 , ta x a  d e  
p a r t ic ip a r e  f i in d  d e  5 0 0 0  ie i.

D is c u ta re a  te m e i d e  p r o ie c ta r e  v a  
a v e a  lo c  în  2 1 . 1 . 1 9 9 3  la  s e d iu l  
In s p e c to r a tu lu i T e r ito r ia l  d e  S ta t  p e n 
tru  H a n d ic a p a ţ i S ib iu , o ra  1 1 ,0 0 .

-  2184 -

Direcţia de Editare şi Comercializare a Timbrelor

m m mMM k © © m o t s
pen tru  rea lizarea de m achete  g ra fice  pen tru  
felicitări de primăvară, fe licitări folosite în relaţiile  
de pro toco l de M inisteru l C om unicaţiilor ş i de 
Regia Autonom ă „Poşta R om ână", c ît ş i pentru  
realizarea de m ateria le (afişe, pung i de plastic) 
care să popularizeze noile serv ic ii poştale.

P rem iile  ce se vo r acorda  c îş tig ă to rilo r  
(în  a fara  sum ei p lătite  e fec tiv  pen tru  rea
lizarea  m ach ete i) vo r fi:

— premiul I  — 50.000 lei
— prem iul I I  — 30.000 lei
— prem iul I I I  — 20.000 lei

A vînd în  vedere că m achete le  pentru  
fe lic ită rile  de prim ăvară au ca term en de 
p re d a re  3 0  ia n u a r ie  1 9 9 3 ,  ru g ăm  
po ten ţia lii partic ipan ţi să ne contacteze  
pentru prim irea  datelor tehnice şi a unor 
in form aţii suplim entare în  cel m ai scurt 
tim p posibil la Serviciul Exploatare Poştală 
Sibiu, te l 0 9 2 /4 0  42 47  sau 0 9 2 /4 0  42  87  
sau la sediul R om presfilatelia  din Calea  
G riv iţe i nr. 6 4 -6 6 , sector 1 Bucureşti, tel. 
6 5 0  72 43  (Serviciul Editare). _ 2187 -

Tipografia

S R L

O o

•  s e c re ta ră -d a c t ilo g ra fă  -  
cunoscătoare a unei lifnbi străine, 
de preferinţă lim ba germană
•  tineri cu stagiul m ilitar satisfăcut 
pentru; calificare  în  m eseria de 
ajutor maşinist
L
Cererile vor fi depuse la sediul editu
rii „Thausib44 din str. N. Bălcescu 6 
(clădirea Agenţiei de voiaj CFR)
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I

A C  TH AT. TVfS
Sibiu, Tel/Fax: 092/43 35 68

C a lc u la to a r e  g =€ ===== şi u n  
s is te m  in f o r m a t ic  in te g r a t :

I

v  M IF IX  P E R S A L y  

f  G E M Ă T  A  ■! ____ X 'c lE P R O D  >

v PLAŢI
1 U U N  I  A b t N J

/  I \
PARTENER ÎNCASARE

F A C T  j i>

'» O te î ta O  â o a i f f i â  _ 2097 -

ADMINISTRAŢIILE FINANCIARE 
ALE M U N IC IP I IL O R  

S IB IU  ŞI M E D IA Ş

ä  i  ty i
A v în d  în  v e d e r e  p r e v e d e r i le  
O rd o n a n ţe i G u v e rn u lu i R o m â 
n ie i n r. 1 5 /1 9 9 2  cu  p r iv ire  la  

m a jo ra re a  ta x e lo r  şi im p o z ite lo r  
lo c a le , p re c u m  şi a Legii 1 1 4 /  
1 9 9 2  în casarea  im p o z ite lo r  şi ta 
x e lo r lo c a le  se va fac e  în c e p în d  
cu d a ta  de 1 1 .0 1 .1 9 9 3 . - 2 1 6 6 -

D IR E C Ţ IA  G E N E R A L A  A 
F IN A N Ţ E L O R  PU B L IC E  ŞI 
CONTROLULUI FINANCIAR  
DE STAT A JUDEŢULUI SIBIU

© ® îmi y M Q © &
• Amînarea introducerii taxei pe valoare adăugată 
nu scuteşte agenţii economici, persoane fizice sau 
juridice, de obligaţia prevăzută de H.G. nr. 349/ 
1992 ca, începînd cu 1 ianuarie 1993 toate docu
mentele referitoare la vînzarea produselor, presta
rea serviciilor precum şi la plata obligaţiilor faţă de 
bugetul de stat şi terţi să cuprindă codul fiscal al 
agentului economic.
• Precizăm că unităţile bancare şi organele fiscale 
nu vor onora documentele prezentate dacă aces
tea nu au înscris codul fiscal, iar nerespectarea 
acestor obligaţii se sancţionează cu amendă de la 
10.000 la 100.000 lei.
• Declaraţiile de impunere pentru impozitul pe 
clădiri, taxa pentru folosirea terenurilor proprieta
te de stat şi taxa asupra mijloacelor de transport se 
vor depune de către toţi agenţii economici la orga
nele fiscale teritoriale pînă la data de 31 ianuarie 
1993. Pentru clădiri valoarea de inventar va-fi cea 
rezultată în urma aplicării H.G. nr. 26/1992.
• Prevederile Ordonanţei Guvernului nr. 28/1992 
referitoare la accize nu se vor aplica decît odată cu 
introducerea taxei pe valoarea adăugată.

FEDERALCOOP -  SIBIU
cu se d iu l în  S ib iu , B -du l V ic to rie i nr. 38

pentru atelierul de serv ice -au to  din Şelim băr 
urm ătorul personal m uncitor:

•  mecanici auto, categ. 4 -6  -  2
• tinichigiu auto -  1
• vopsitor auto -  1
• electrician auto, categ. 4 -6  -  1

In fo rm a ţ ii  la  te le fo n  41 5 3  0 6 , in t. 20  
s a u  2 8 , s a u  la  s e d iu l F E D E R A L C O O P  
-  b iro u l P r o d u c ţ ie .  _ 2143

! S - C ■ , , ‘ P i n a r i a  “  S . S I .  S i b i u  \

! a m m m 7 Ä  !
I I
I că începînd cu data de 1 februarie I
j 1993 se modifică preţurile la produ- j
I sele fabricate, în baza H.G. nr. 412/ |

Societatea comerciala
.......................

s m m *  ® 0 s v ANUNŢĂ
• începînd cu data de 30.1.1993 majo 
băuturi alcoolice
• începînd cu data de 5.1.1993, vinde 
stein -  preţ negociabil

x-— ■— --------------- ------ —-------------------- ---------

rează preţurile la 

viţele Metis Hol-
-  2183 -

5?

FACE în această perioadă mari reduceri de preţuri la transport 
persoane în GERMANIA, cu plecări în datele de 2 şi 9 ianuarie.

I n f o r m a ţ i i  s u p l i m e n t a r e  ia  t e l e f o n  41  6 0  0 1 .

Cu ocazia sărbătorilor de iarnă S.C. „CIBINIUM H& P 
SRL vă urează tradiţionalul „LA MULŢI ANI! i i

-  2 1 0 2  -

Magazin Cristian Electronics, B-dul V. Milea, Bl. 13 A Sibiu (fost Tehnoton)
0 3 S T R 3 B U 3 T O R  A U T O R I Z A T  A L  FO R M E« S H A R P

• copiatoare • cîntare electronice • imprimante • calculatoare • aparatură video şi audio •
Pentru produsele vîndute se asigură reparaţii -  garanţie, piese de schimb şi reduceri cu 20% a tarife
lor pentru reparaţii post garanţie.

Tiparul: srl


